

姐高考全县第一 弟中考全县第一 抚顺新宾的这对姐弟出名了!

在抚顺市新宾满族自治县,高考理科,佟钺慧问鼎全县头名;中考,佟耀宇夺得全县第一,他们俩是亲姐弟。今年,佟家姐弟俩同时夺得高考和中考第一名,这事在全县成为最热议的话题。

普通家庭培养出学业如此优秀的孩子,与孩子的努力密不可分,但家长的教育方法也值得借鉴。家长认为,从小培养孩子的学习习惯,给他们足够的尊重也极为重要。

姐弟俩名扬新宾

“分数线出来了,第一志愿报的中央财经大学已经录进去了!”昨日下午,佟钺慧的母亲关昆兴奋不已。

佟钺慧今年的高考成绩是理科661分,成功地考取了自己理想中的中央财经大学。作为全县的理科第

一名,十多年的辛苦付出,换来了金榜题名,佟钺慧说,最要感谢的是从小到大教育她成长的老师们,还有为她们姐弟俩日夜操劳的父母。

佟耀宇今年参加中考,以806分的成绩考取新宾高中,他的目标是超越姐姐。

同一个家庭两个孩子同时斩获全县的头名,此事经当地电视报道后,更是引起巨大波澜,“你看看这姐弟俩,人家是怎么培养的?”

佟钺慧的父母在新宾镇经营着一家奶站,这里也成为新宾的焦点,近些日子,店里的顾客更多了,顾客送上祝福的同时,总是要多问上几句,想取取经。

“家长应该给孩子足够的尊重”

“打心眼儿里为他们感到骄傲,

但我告诉他们,必须忘掉今天的成就”,关昆告诉记者。

平日里,夫妻俩照看店里的业务,忙起来不得闲,但关店之后,“就和其他家长没什么两样,也几乎把全部时间用来为他们做好后勤保障。”

关昆坦言,夫妻俩文化程度都不高,但对孩子的情绪变化和思想波动都给予高度关注,第一时间帮助孩子克服成长中的各种烦恼,让孩子轻松应对学习生活。随着年龄的增长,孩子的关注方向也会有所变化,这种变化有时是很细小很微妙的,家长需要及时捕捉到这种变化,真正成为孩子成长路上的朋友,“从来不用施高压,发现有偏离正常轨迹的情况,会立即对其进行纠偏。”

关昆认为,作为家长,应该首先给孩子足够的尊重,真正站在孩子的立场上考虑问题,才能让孩子更信任

你,愿意做你的朋友,你说的话他也愿意接受,“两个孩子也都喜欢打游戏,我也不刻意去反对,但教他们学生的努力方向是什么,他们明白了,自然就会懂得克制自己。”

家庭氛围、父母待人接物的态度,对孩子的成长都起着潜移默化的作用,关昆说,“现在两个孩子都取得了不错的成绩,但只是人生的开始,必须低调!”

班主任:今天的成绩,我一点没感觉意外

苏险峰是佟耀宇的班主任,初中三年,他亲眼目睹了佟耀宇一步步从成绩中上到拔尖,最后问鼎头名,“佟耀宇今天的成绩,绝不是偶然,除了他自身努力的原因外,父母的教育方法也起着至关重要的作用。”

在苏老师眼中,佟耀宇自律性特

别强,能够严格要求自己,老师布置的作业他总是高标准完成,从来不应付,“初一、二时,他的成绩还谈不上特别突出,但很稳定。”初中三年,佟耀宇养成了良好的学习习惯,不会就问,愿意和同学们讨论问题,因此和同学们的关系也特别好,“他文理都很全面,不偏科,这就表现出后劲十足,到初三时,他的成绩就开始稳定地排在班级前面了。”

前四次模拟考试,佟耀宇都能排进年级前三,第五、六次模拟,加上最后的中考,佟耀宇都是全校第一。

苏老师特别看好佟耀宇的未来,“希望他在接下来的高中生活中,能够继续努力,将来超过姐姐没问题。”

姐弟俩都是从新宾一中升入高中的,苏老师说,看来是奇迹,“但我一点都不意外,佟家在与班主任沟通、家校共建方面堪称典范。”

辽沈晚报记者 金国建

皇帝出行有何“阵仗” 如何为喜欢字画“点赞” 沈阳故宫推出清代宫廷御用品展

看皇帝出行有何“阵仗”;如何为喜欢字画“点赞”。这些都可以在沈阳故宫的新推出的展览中找到答案。

8月20日,“龙耀帝乡——清代宫廷御用品展”在沈阳故宫开展,展出馆藏文物150余件。

首次展出乾隆帝东巡盛京时所用卤簿仪仗

展览策展人、沈阳故宫博物院研究馆员王丽介绍,展览共分四个单元,分别为“武器装备 国史载体”“琳琅御品 随驾盛京”“书画清玩 撷趣生活”“锦衣‘喜’器 大婚专属”。

“武器装备 国史载体”中,展出的皇太极时期弓箭、信牌及宗教用器,见证了清朝开国历程。信牌是清入关前,官员传递公文谕令时,使用此种符牌以为凭证。为表示信任,皇帝也将信牌赐给有功之臣。信牌分三种,为皇太极称皇帝前后两个时期使用。

“琳琅御品 随驾盛京”单元中,首次展出了乾隆帝东巡盛京时所使用的部分卤簿仪仗,如辇轎和指挥中和韶乐所用的乐麾等,能够帮助观众了解清帝东巡礼仪制度。

“古代帝王出行、朝会、随行或陈列的仪仗称之为卤簿,清代卤簿制度定型于乾隆时期。皇帝卤簿分为四等,即大驾卤簿、法驾卤簿、鸾驾卤簿和骑驾卤簿。乾隆帝东巡盛京时使



皇帝点赞的《清永瑔设色梅谷携琴图卷》。辽沈晚报首席记者 查金辉 摄用的为鸾驾卤簿。沈阳故宫所藏卤簿是乾隆帝东巡盛京时所使用的,与车舆、兵仗、伞、旗、幡等仪仗,以及中和韶乐和中和清乐之乐器”。

图卷上看皇帝如何为喜欢字画“点赞”

在此单元中,还可以看到有特点的展品清代的“冬青釉青花釉里红桃式倒流壶”。倒流壶流行于宋辽时期,它有别于传统壶式,无盖,注酒或水时将壶身倒置,从壶底注入,壶放正后,可倒出液体。清乾隆时期大量仿制,并改早期提梁为执柄,造型一般作枝叶寿桃形,饰有吉祥图案。

在“书画清玩 撷趣生活”单元中,展出的是为皇帝东巡之旅增添情趣的绘画作品、文房清供等。

皇帝看到了自己喜欢的字画,如何表示呢?原来也是“手动点赞”。

在清代鼎盛时期宫廷收藏的

单元中,展出的是专门为同治帝、光绪帝及逊帝溥仪婚礼定制的瓷器、织绣品、首饰等。

清代皇帝结婚称之为“大婚”,要按清宫典制举行诸项仪式,国库专门拨出银两筹办婚礼事宜。同治帝、光绪帝及逊帝溥仪,他们在位时虽逢国势衰微,在宫中举行的大婚典礼依然按程序进行,婚礼用品专门定制,极具皇家气派。

沈阳故宫博物馆馆长李声能介绍说,本次推出的“龙耀帝乡——清代宫廷御用品展”是沈阳故宫精心打造的常设展览。“皇矣陪都,实为帝乡”,乾隆皇帝在《盛京赋》中曾这样赞美故乡沈阳。

从康熙时起至清末,陆续有数以万计的“皇家秘籍”和宫廷御用品送至盛京,或为皇帝驻蹕期间使用,或为尊崇陪都。盛京皇宫因此成为当时贮藏清宫物品的三大宝库之一,充分彰显出盛京至尊的“帝乡”气派。

沈阳故宫是收藏清代宫廷御用品的两大博物馆之一,展览展出的御用武备、宗教法器、卤簿仪仗、皇帝收藏字画、宫廷陈设及皇帝大婚定制用品等,在为广大观众带来一场视觉上的饕餮盛宴的同时,也为观众揭开中国最后一个皇朝的开国创业历程、清帝东巡礼仪、随驾御品、皇帝的书画意趣和皇帝大婚的神秘面纱。

辽沈晚报记者 朱柏玲

盛京皇宫为贮藏清宫物品的三大宝库之一

“锦衣‘喜’器 大婚专属”这个

沈阳四座地铁站增设母婴室

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 沈阳四座地铁站增设母婴室,设置婴儿打理台、洗手台、置物台和小沙发等设施,为带娃出行的乘客带来不少便利。

沈阳地铁相关负责人介绍,四间母婴室分别设置在铁西广场站、滂江街站、中医药大学站和长青南街站。母婴室内设有婴儿打理台、洗手台、置物台和小沙发等设施,并配有洗手液等清洁物品。



滂江街站内的母婴室。辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

在滂江街站,母婴室设置在10号线的站台层、靠近无障碍电梯的一侧,写有“母婴室”三个大字的深蓝色指示标志贴在地面上,十分醒目。母婴室里面,放有一张深色单人沙发,洗手台、婴儿打理台等都崭新、整洁。

据介绍,地铁车站每日会定期对母婴室进行清洁和消毒,保证室内干净、温馨舒适,同时满足防疫要求。对于没有专用母婴室的车

站,乘客也可以直接联系工作人员,车站会尽可能提供相应服务。

除了带娃出行的乘客之外,如乘客在出行中遇到困难,可联系车站工作人员寻求帮助,或拨打沈阳地铁24小时服务热线,地铁工作人员将受理各项建议和意见。行动不便的乘客,可通过拨打服务热线预约,沈阳地铁将提供从进站、乘车、换乘到出站的全程接力式服务。

早产遇早高峰 交警7分钟将产妇送医

“警察同志,我老婆要早产,实在挺不住了,这边还堵车,我要去盛京医院……帮帮忙吧,帮帮我们吧。”此时求助的市民李岩由于着急已经有些语无伦次了。

原本平峰时二十多分钟的路程如果在早高峰需要三、四十分钟才能到达,但在交警的帮助下,用时7分钟便赶到医院,为孕妇赢得宝贵的救治时间。

近日,在沈阳市南顺城路西顺城街交通岗执勤的沈阳公安局交通警察沈河大队二中队交警张岩在执勤过程中,接到一位市民的求助。“他说爱人突然感到身体不适,腹部剧痛,有分娩迹象,现在正是早高峰,车流密集,车十分缓慢,有时一个路口最少也得二、三个信号灯才能通过,当时情况紧急。”张岩说。

接到求助后,鉴于早高峰南北快速路车流量较大,去往医院方向交通信号较多,为尽快将孕妇安全送到医院,张岩第一时间将情况通知调度室,向大队请求沿线信号和执勤警力协助,同时开车将孕妇护送至盛京医院。

沈河大队调度室适时开辟绿色通道,用监控跟踪求助车辆,调整沿途信号将救助车辆前往盛京医院方向一路绿灯,通知沿线在岗警力疏导车流,净空边道。从接到市民求助到把产妇安全送到医院,全程仅用7分钟,为救治赢得了宝贵的时间。

到达医院后,交警张岩在医生带领下到急诊室取手推平板床到门口,将孕妇安顿好后便离开了。

昨日上午,李岩专程到沈河大队送上锦旗,并对沈河大队和交警张岩表示由衷的感谢,对沈阳交警尽职尽责、扶危救困的精神表达最衷心的赞扬。

昨日下午,记者联系了李岩。他表示,当时由于太着急,也没问帮他的交警姓名,他很想感谢帮助他的执勤交警。“那名交警用警车带着我的车在很短的时间内就到达了医院,而后又跑到急诊室推床将我妻子送进急诊室。当安顿好妻子出来找那名交警的时候人不见了,只记得那个人身材很高,肤色黑黑的。”

为了找到那名交警,李岩又特意去了一次那个岗想找到那位交警,巧的是当李岩向执勤交警讲述当时的事情经过,想找到那位“好心”交警时,值勤交警正是那天帮过他的“好心”交警张岩。“如果当天不是交警帮我及时将妻子送到医院,后果还不知道会啥样呢!”

辽沈晚报记者 王隽